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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ХРИСТО БОТЕВ – 1929 Г.” 

        с. Церово, общ. Своге, ул. „Възраждане”, № 1, п. к.  2287 

                 тел.0877066695; e-mail: n4cerovo@abv.bg 

 

 

 

ОТЧЕТ 

за дейността на  народно читалище „ Христо Ботев- 1929г”с.Церово  

 през 2023 г. 

 

Уважаеми дами и господа, 

 

                С този Доклад за дейността на Народно читалище „ Христо Ботев- 

1929г” отчитаме изпълнението на дейностите по Годишната програма за 

развитие на читалищната дейност, разработена в изпълнение на чл. 26а(2) от 

Закона за народните читалища(ЗНЧ)и приета от ОбС Своге. 

                     Основните направления и приоритети в читалищната дейност са 

регламентирани и произтичат от ЗНЧ, общинската културна политика, 

осъществявана на основата на съществуващата нормативна уредба и чрез 

изпълнението на Календар на културните събития и чествания за 2021година. 

В организационната си и практическа работа Настоятелството се ръководи от 

Устава на читалището и Закона за народните читалища и от решенията на 

Общото събрание.  

– посещения и услуги в библиотеката, провеждането на учебни часове, срещи, 

колективни посещения . Голяма част от заложените мероприятия в културния 

календар не успяхме да проведем, а други се осъществяваха чрез интернет -  

изготвяне на табла, витрини, свързани с традиционни празници, бележити дати и 

годишнини. Какво успяхме да постигнем през изминалата година?  

ние се стремяхме да 

поддържаме духовния живот в нашето населено място и да бъдем близо до 

нашите читатели и потребители, до цялата местна общност. Положихме всички 

усилия да продължим своята дейност. 
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Основни  дейности: 

 

1.БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ. 

            През отчетния период  библиотеката  е посетена от 1723 читатели, 

раздадени са 1969 библиотечни документи и са регистрирани  132 нови 

читатели.   Библиотечен фонд  наброява 15726 тома.       През 

2021г.фондът на библиотеката се обогати с 84 нови заглавия от дарение.  

          Библиотечният център  ,оборудван  по програма„Глоб@лни библиотеки 

България”   продължава работата си.На разположение на посетителите са  4 

компютърни конфигурации  и безплатен достъп до Интернет.Предлагат се 

различни  технически услуги като: 

ксерокопиране,принтиране,сканиране,изработване на  покани,визитки,некролози 

и др., подготвят се мултимедийни презентации, провеждат се индивидуални 

обучения и консултации за работа с компютър.   

Месечните такси за интернет и  СОТ се заплащат от община Своге. 

 

2.ХУДОЖЕСТВЕНО – ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

 

Художествествените формации, които работиха към нашето читалище през 2021 

г. са : 

 Формация за обработен фолклор”Фолклорна фантазия”   

 ТС”Церовче” –    три възрастови групи. 

 Фолклорен танцов клуб  „Искърсkи ритми 

 Детска фолклорна група „Славей“  

 Група за художествено слово  

 Група за автентичен фолклор „Лазарки“  

 Група за автентичен фолклор „Коледари“  

За всички  състави читалището осигурява зали за репетиции, отопление, 

осветление, костюми, а при участия извън с.Церово и застраховки на 

пътуващите участници. Транспортът се осигурява от община  Своге. 

 

Проведени мероприятия през 2023г. 

 

На 6 янари -  176 години от рождението Христо Ботев. Беше подреден кът в 

библиотеката  за живота и делото на поета – революционер. Литературно четене 

на негови творби.  
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12 февруари -   участие на танцов състав "Церовче" с рък.С.Христов на празник 

Трифон Зарезан в с. Владо Тричков 

На 19 февруари   - 151 години от обесването на Васил Левски.  Изложба в 

библиотеката с материали за живота на Апостола. 

На  23 февруари  Творческо ателие - работилница за мартенички .   

1 март – среща с Баба Марта 

На 3 март по повод Националния празник с тържествен концерт организиран от 

НЧ" Христо Ботев - 1929г." с участието на ОУ“ ВасилЛевски“ и ДГ“ Приказен 

свят“ отпразнувахме 145 години от Освобождението на България от турско 

робство.  

04.03.  – Участие на ДФГ“ Славей“ и ТС“ Церовче“ на Тодоров ден в Зимевица 

25.03. – Участие на читалищните състави в с. Реброво, по случай 95 

годишнината  на читалището 

08.04. – възстановка на обичая“ Лазаруване“ от група за автентичен фолклор“ 

Лазарки“ 

10.04. - С най- малките любители на четенето отбелязахме Международния ден  

на детската книга, като четохме любими приказки, забавлявахме се с различни 

игри и за финал оцветиха любим  приказен герой. 

13.04. - Великденска работилничка. Децата боядисаха  яйцата, събрани на 

Лазаровден. 

23.04. – участие на ДФГ“ Славей“ и ТС“ Церовче“ в  национален фолклорен 

фестивал“ Сеславска пролет“. 

01.05. - Празници на хляба в село Церово. Празничната програма, бе подготвена 

и представена от самодейците към НЧ “Христо Ботев” – ДФГ“Славей“ и 

ТС“Церовче“ 

24 май - С тържествено шествие и богата програма от училището, читалището и 

детската градина отпразнувахме  деня на българската просвета и култура 
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 27 .05.  - ТС" Церовче" с ръководител Силвестър Христов и ДФГ" Славей" с 

ръководител Михаела Иванова участваха в благотворителната инициатива 

"РОДОВЕ ДА СЕ СЪБЕРЕМ-ХРАМ ДА СЪГРАДИМ!" в с. Гара Бов.  

27.05. - Участие на ТС"ЦЕРОВЧЕ " в "Надиграване на открито" с. Миланово 

 И много награди за нашите танцьори и техния ръководител Силвестър Христов 

Голямата награда  за цялостно представяне 

Награда на публиката 

Награда за най-масова група 

Гран при за голяма група  

 

09.06. – Празник в библиотеката. Учениците от първи клас получиха 

удостоверенията за завършен първи клас в читалищната библиотека. 

След връчването им, децата имаха възможност да се запознаят с правилата за 

ползване на библиотеката, да се научат как да търсят книжки, демонстрираха 

своите умения за четене, отговаряха на различни въпроси и гатанки. 

Накрая децата се разделиха с нас усмихнати, щастливи и доволни, отнасяйки със 

себе си подарък - молба на книгата, читателски дневник и книжка за четене и с 

обещания да се виждаме често. 

10 юни – Провеждане на VII фолклорен фестивал „Да съхраним българското“  

Участваха  23 групи– общо 255 участници.  

 УЧАСТИЕ ВЪВ ФИЛМА ЗА ФОЛКЛОРА В ОБЩИНАСВОГЕ “Магията на 

традициите“ с водещ Галина Димитрова. Нашето читалище се представи с 

обичая“ Лазаруване „ и с танц, изпълнен от голяма група на ТС“ Церовче“. 

24.06. Участие на ТС“ Церовче“ и ДФГ“ Славей“ в XXII национален детски 

фолклорен фестивал "Слънце иде" в с. Дрен. Имаме 3 награди : II място за 

детска фолклорна певческа група" Славей" с ръководител. Михаела Иванова, II 

място за средна група и III място за най-  малките танцьори от ТС " Церовче" с 

ръководител Силвестър Христов.  

 24.07. – 04.08.   – Лятна занималня: творческа работилница, игри и забавления 

на открито, разходки сред природата. 

м.. август - През м. август нашето читалище се включи в инициативата 

"Интернет за всички 55+", която се изпълнява в партньорство на А1 България и 

Асоциация "Съвременни читалища". По време на провеждане на инициативата  
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читалищните служители предоставяха на лицата над 55 години учебна брошура, 

обучителни видеа,  чрез които да подобрят знанията и уменията си   за работа с 

телефон или таблет, а читалището получи таблет.  

07. – 08.10  - Детска фолклорна група"Славей" с ръководител Михаела Иванова 

успешно представи нашето читалище на XVIII МФФ" Малешево пее и танцува"   

Първи ноември - ден на българската духовност 

По случай денят на народните будители наши гости бяха учениците от V клас 

при ОУ "Васил Левски" с класен ръководител г-жа Татяна Петрова. Със 

специално подготвена за празника мултимедийна презентация запознахме 

учениците с делата на именити български будители като Паисий 

Хилендарски,Софроний Врачански, Васил Априлов, Христо Ботев,  Васил 

Левски, Добри  Чинтулов, Иван Вазов  и др. Всички много внимателно изгледаха 

презентацията и след това се справиха успешно с решаването на 

кръстословицата,в която трябваше да открият имената на будителите.Учениците 

получиха тематични кнгоразделители, специално изработени в библиотеката по 

повод празничния ден. Децата си тръгнаха с приповдигнат патриотичен дух и 

пожелаха да имаме и други такива срещи. 

 Първи ноември: Поредна изява на малките ни певици от Детска фолклорна 

група "Славей" с ръководител  Михаела Иванова на детски 

фестивал"Хей,пътечко моя"в гр.Своге. 

  На 17.11. ноември 2023 г. се постави началото на Деня на четенето в България,  

с надеждата той да се превърне в обществен символ, който да вдъхновява децата 

и възрастните за важността на четенето всяка година. Нашето читалище също 

стана част от тази прекрасна инициатива, като прие в библиотеката си учениците 

от VI клас от ОУ" Васил Левски " с класен ръководител г-жа Галина Христова. 

Заедно четохме различни текстове и поговорихме колко важно е четенето за 

развитието на човек, като се спряхме по-подробно на някои от ползите от 

четенето.  

28.11. – 22.12.  - конкурс за изработване на картички с коледни рисунки 

послания 

 09.12. -  Коледна работилница 
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Под звуците на любими коледни песни, с много вълнение и въображение, с 

много радост и усмивки децата изработиха прекрасни коледни играчки, с които 

ще украси елхата. Един ден, изпълнен с много усмивки, топлина и уют! 

22.12. - Коледен концерт , благотворителен базар и награждаване на участниците 

в коледния конкурс. 

25.12. -  Възстановка на обичая „Коледуване“ с групата за автентичен 

фолклор“Коледари“ 

 

3.ОРГАНИЗАЦИОННА  ДЕЙНОСТ: 

        НЧ „ Христо Ботев- 1929г”.организира дейността си в съответствие със 

Закона за Народните Читалища, Устава на читалището и други нормативни 

документи, за да се утвърди като обществено значима институция в полза на 

гражданите. Важна част от работата на читалището е  разширяване кръга от 

партньори и добро сътрудничество с  културни институции  и др., както и  

работа по проекти и програми за обезпечаване дейността. Подобряване на 

предлаганите услуги, с цел привличане на нови потребители.  

 

4.ФИНАНСИРАНЕ: 

 

През 2023 година обезпечаването на читалищните дейности бе 

осъществявано от: 

 Държавната субсидия, разпределена съгласно изискванията на ЗНЧ; 

 Наеми, дофинансиране от община Своге,членски внос, дарения. 

 

5.МАТЕРИАЛНО ТЕХНИЧЕСКА БАЗА 

  Обновяването   и  поддръжката  на материално – техническата база е важно 

условие за развитието на читалищната дейност. През последното тримесечие на 

изминалата 2023 година беше  извършен ремонт на стълбищните пространства: 

към библиотеката и  стълбището откъм  задната част на сградата, беше основно 
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ремонтирана стаята , в която се провеждат заниманията  на певческите групи и 

творческите работилници. В тази стая е подменена и дограмата.   

Залата за танци беше  пребоядисана и беше поставена преградна врата с цел по-

добре да се затопля през зимния период. За да осигурим повече място за дрехите 

и обувките на децата поставихме допълнителни закачалки и закупихме два 

стелажа за обувки. 

Техническото оборудване: Компютърните конфигурации, с които читалището 

разполага вече са остаряли. През изтеклата година беше извършено 

преинсталиране, но до кога ще работят  не знаем. Наложи се да закупим и ново 

мултифункционално устройство, защото предишното вече не може да се 

поправя. 

.   

 

                         Председател: 

                                                                  /А.Христова/ 


